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Multiplicacao

Ja o calculo da multiplicacao de numeros decimais é considerado mais

simples por alguns.

Para isto, basta fazer o calculo somente com os numerais, fazendo de conta
que nao existem as virgulas. No resultado final, o numero de casas decimais
(casas a esquerda da virgula) sera a soma do numero de casas decimais de
cada fator. Veja o exemplo:

Exemplo 4.

2,09
Um estudante gasta| X 20
por dia R$ 2,09 com
passagens de | Eliminamos todas as virgulas e calculamos a multiplicacdo com niimeros inteiros.
onibus. Se o numero
de dias letivos for de 209
20 dias, qual sera o _x20 Lembre que em um
valor gasto ao final 000 nﬁn}‘uero |nte|ro:a virgula
do més? 418~ esta subentendida.
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Eliminamos todas as virgulas e calculamos a multiplicacao com numeros

inteiros.

2,09 duas casas depois da virgula
x 20, nenhuma casa depois da virgula

E contamos da esquerda para a direita o nimero de casas decimais no resultado final

2,09
x 20

41,80 <3 duascasas

Entdo, o valor gasto mensalmente pelo estudante é de R$ 41,80.



Divisao
Agora vamos trabalhar com a divisao de numeros decimais.

A ideia de “eliminar” as virgulas também é utilizada no momento da divisao
de numeros decimais. Porém antes de fazer isso, é preciso igualar o numero
de casas depois da virgula de ambos os fatores. Veja o exemplo:

Exemplo 5. Ao fechar a conta na pizzaria o valor total deu R$ 58,2. Sabendo
que eram 4 pessoas para dividir a conta, quanto cada uma ira pagar?

Primeiramente estruturamos, sabemos que o valor | Perceba que o valor

de R$ 58,2 tem que ser dividido por 4. do resto é um

niumero menor do

58,2 | 4 que o valor do resto,

nesses casos,

sg2la0 C> acrescentamos zero paraigualar onumero | acrescentamos uma

’ ’ ~ de casas decimais depois da virgula virgula a esquerda

do quociente e o

582 | 40 ::} eliminamos as virgulas numero Zero a

40 14 calculamos normalmente esquerda do resto.
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Agora temos condigdes de continuar calculando normalmente.
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“Ser feliz significa ter gratidao pela vida e estar de bem com ela.”



